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一、选择题（本题共32分，每小题4分）
下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
1. 下列图形中是轴对称图形的是（    ）
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2. 将抛物线
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]2
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A.向上平移5个单位        B.向下平移5个单位 

[image: image1.png]


C.向左平移5个单位        D.向右平移5个单位

3.如图，在△
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中，
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、
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两点分别在
[image: image11.wmf]AB

、
[image: image12.wmf]AC

边上，
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∥
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4.抛物线
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5．如图，AB是⊙O的直径，CD是⊙O的弦.若∠BAD=23°，则
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6．二次函数
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bx

ax

y

+

+

=

2

的图象如图所示，则下列说法正确的是（    ）
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7. 如图，
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、
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、
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三点在正方形网格线的交点处.若将△
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绕着点
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逆时针旋转得到△
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8.一种胸花图案的制作过程如图1—图3，图1中每个圆的半径均为1. 将图1绕点
[image: image42.wmf]O

逆时针旋转
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得到图2，再将图2绕点
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逆时针旋转
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得到图3，则图3中实线的长为(    )
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二、填空题（本题共16分，每小题4分）
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9．函数
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10.若二次函数
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11.如图，△
[image: image59.wmf]ABO

与△
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是位似图形，且顶点都在格点上，则位似中心的坐标是             ．

12. 图1中的“箭头”是以
[image: image61.wmf]AC

所在直线为对称轴的轴对称图形，
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
13. 计算：
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14. 解方程：
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16．如图，在△
[image: image69.wmf]ABC

中，
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、
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两点分别在
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、
[image: image73.wmf]AB

两边上，
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17. 已知：
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是方程
[image: image80.wmf]0

1

2

3

2

=

-

-

x

x

的一个根，求代数式
[image: image81.wmf]7

)

1

)(

1

(

2

)

1

(

2

+

-

+

+

-

k

k

k

的值.
18. 已知：二次函数
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（1）
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的值为          ；

（2）求这个二次函数的解析式.
四、解答题（本题共20分，每小题5分）
19．将两个大小不同的含
[image: image93.wmf]45
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角的直角三角板如图1所示放置在同一平面内.从图1中抽象出一个几何图形（如图2），
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、
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三点在同一条直线上，连结
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    求证:△
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20．圣路易斯拱门是座雄伟壮观的抛物线形建筑物.拱门的地面宽度为200米，两侧距地面高150米处各有一个观光窗，两窗的水平距离为100米，求拱门的最大高度.
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21.已知：在△
[image: image103.wmf]ABC

中，
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22. 如图，已知△
[image: image109.wmf]ABC

，以
[image: image110.wmf]AB

为直径的⊙
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经过
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的中点
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，
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(1)求证:
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五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题8分，第25题7分）
23. 如图1，已知四边形
[image: image123.wmf]ABCD

，点
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为平面内一动点. 如果
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（1）若
[image: image134.wmf]A

、
[image: image135.wmf]D

两点的坐标分别为
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[image: image141.wmf]P

在
[image: image142.wmf]DC

边上时，则点
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的坐标为                  ；

（2）若
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24．当
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A. 
[image: image171.wmf]2sin(30)sin3

aa

+=+

o


B. 
[image: image172.wmf]3

sin

2

)

30

sin(

2

+

=

°

+

a

a


C. 
[image: image173.wmf]2sin(30)3sincos

aaa

+=+

o


（1）正确的选项是       ；
（2）如图1，△
[image: image174.wmf]ABC

中， 
[image: image175.wmf]1

=

AC

，∠
[image: image176.wmf]B

＝
[image: image177.wmf]30

o

，
[image: image178.wmf]a

=

Ð

A

，请利用此图证明（1）中的结论；

（3）两块分别含
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25．已知：抛物线
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
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18．解：（1）0 ；----------------------------2分

（2）解法一：设这个二次函数的解析式为
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四、解答题（本题共20分，每小题5分）
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=

Ð

.-------------------3分

         在△
[image: image274.wmf]ABE

和△
[image: image275.wmf]ACD

中，
           
[image: image276.wmf],

,

,

ABAC

BAECAD

AEAD

=

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î

 
         ∴ △
[image: image277.wmf]ABE

≌△
[image: image278.wmf]ACD

.----------------------5分
20. 解：解法一：如图所示建立平面直角坐标系. --------------------1分
此时，抛物线与x轴的交点为
[image: image279.wmf]C


[image: image280.wmf](100,0)

-

，
[image: image281.wmf]D


[image: image282.wmf](100,0)

. 

设这条抛物线的解析式为
[image: image283.wmf](100)(100)

yaxx

=-+

.--------------------2分
[image: image503.emf]D

A

B

C

∵ 抛物线经过点
[image: image284.wmf]B


[image: image285.wmf](50,150)

，
可得 
[image: image286.wmf]150(50100)(50100)

a

=-+

 .

    解得 
[image: image287.wmf]50

1

-

=

a

. 

∴ 抛物线的解析式为
[image: image288.wmf])

100

)(

100

(

50

1

+

-

-

=

x

x

y

.
当
[image: image289.wmf]0

x

=

时，
[image: image290.wmf]200

y

=

.-----------------------4分
∴ 拱门的最大高度为
[image: image291.wmf]200

米. --------------------------5分
解法二：如图所示建立平面直角坐标系. -----------------------1分
设这条抛物线的解析式为
[image: image292.wmf]2

ax

y

=

.-------------2分
[image: image504.png]


设拱门的最大高度为
[image: image293.wmf]h

米，则抛物线经过点
[image: image294.wmf]).

,

100

(

),

150

,

50

(

h

D

h

B

-

+

-


可得  
[image: image295.wmf]2

2

100,

15050.

ha

ha

ì

-=

ï

í

-+=

ï

î


解得
[image: image296.wmf],

.

200

50

1

ï

î

ï

í

ì

=

-

=

h

a

.----------------------4分
∴ 拱门的最大高度为
[image: image297.wmf]200

米.--------------------5分
21.解：过点
[image: image298.wmf]A

作
[image: image299.wmf]AD

⊥
[image: image300.wmf]BC

于
[image: image301.wmf]D

.-------------------1分
[image: image505.png]


在△
[image: image302.wmf]ADB

中，
[image: image303.wmf]90

ADB

Ð=°

,
∵ 
[image: image304.wmf]sin

B

=
[image: image305.wmf]5

4

，
[image: image306.wmf]15

AB

=

，

∴ 
[image: image307.wmf]AD

=
[image: image308.wmf]sin

ABB

×



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image309.wmf]4

1512.

5

=´=

------------2分 
由勾股定理,可得


[image: image310.wmf]22

BDABAD

=-

=
[image: image311.wmf]2

2

12

15

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image312.wmf]9

=

.-------------3分
在△
[image: image313.wmf]ADC

中，
[image: image314.wmf]90

ADC

Ð=°

,
[image: image315.wmf]13,12,

ACAD

==


由勾股定理,可得

[image: image316.wmf]2222

13125

DCACAD

=-=-=

.

∵ 
[image: image317.wmf],

ADACAB

<<


∴ 当
[image: image318.wmf]C

B

、

两点在
[image: image319.wmf]AD

异侧时,可得 
[image: image320.wmf]9514

BCBDCD

=+=+=

.------------4分
当
[image: image321.wmf]C

B

、

两点在
[image: image322.wmf]AD

同侧时,可得 
[image: image323.wmf]954

BCBDCD

=-=-=

.
∴ 
[image: image324.wmf]BC

边的长为
[image: image325.wmf]14

或
[image: image326.wmf]4

.--------------------5分
[image: image506.png]


22. 证明：(1)如图，连结
[image: image327.wmf]OD

．
-------------------------1分
∵ 
[image: image328.wmf]AC

DE

^

,

∴ 
[image: image329.wmf]°

=

Ð

90

DEC

.

∵ 
[image: image330.wmf]O

为
[image: image331.wmf]AB

中点，
[image: image332.wmf]D

为
[image: image333.wmf]BC

中点,

∴ 
[image: image334.wmf]OD

为△
[image: image335.wmf]ABC

的中位线. 

∴ 
[image: image336.wmf]OD

∥
[image: image337.wmf]AC

.

∴ 
[image: image338.wmf]°

=

Ð

=

Ð

90

DEC

ODE

.

即 
[image: image339.wmf]OD

⊥
[image: image340.wmf]DE

. 
∵ 点
[image: image341.wmf]D

在⊙
[image: image342.wmf]O

上,


∴ 
[image: image343.wmf]DE

是⊙O的切线．  -------------------------------2分
(2) ∵ 
[image: image344.wmf]2

1

cos

=

C

,

∴ 
[image: image345.wmf]°

=

Ð

60

C

.
-------------------------------3分
  
                      

∵ 
[image: image346.wmf]OD

∥
[image: image347.wmf]AC

,

∴ 
[image: image348.wmf]°

=

Ð

=

Ð

60

C

BDO

 .

∵ 
[image: image349.wmf]ODOB

=

,

∴ 
[image: image350.wmf]°

=

Ð

=

Ð

60

ODB

B

.
∴ △
[image: image351.wmf]ABC

为等边三角形.

∵ 在△
[image: image352.wmf]EDC

中，
[image: image353.wmf]90

DEC

Ð=°

, 
[image: image354.wmf]6

DE

=

，

∴ 
[image: image355.wmf]43

DC

=

.----------------------------- 4分

∵ 
[image: image356.wmf]D

为
[image: image357.wmf]BC

中点,
∴ 
[image: image358.wmf]283

BCDC

==

.

∴ 
[image: image359.wmf]AB

=
[image: image360.wmf]3

8

.

∴ ⊙
[image: image361.wmf]O

的直径为
[image: image362.wmf]3

8

. ------------------------------5分

五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题8分，第25题7分）

23. 解：（1）
[image: image363.wmf]P



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image364.wmf](6,2)

；----------------------------2分
（2）依题意可得
[image: image365.wmf]90

DBCD

Ð=Ð=°

，
[image: image366.wmf]PADPBC

Ð=Ð

,
[image: image367.wmf]4,4,6.

ADCDBC

===


∴ △
[image: image368.wmf]PAD

∽△
[image: image369.wmf]PBC

.----------------------------3分

[image: image507.png]


∴ 
[image: image370.wmf]4

.

6

PDAD

PCBC

==


∵ 
[image: image371.wmf]4,

PDPCCD

+==


∴ 
[image: image372.wmf]12

5

PC

=

.

∴ 点
[image: image373.wmf]P

的坐标为
[image: image374.wmf]12

(6,)

5

. --------------------4分

（3）根据题意可知，不存在点
[image: image375.wmf]P

在直线
[image: image376.wmf]AD

上的情况；
当点
[image: image377.wmf]P

不在直线
[image: image378.wmf]AD

上时，分两种情况讨论：

① 当点
[image: image379.wmf]P

在直线
[image: image380.wmf]AD

的上方时，点
[image: image381.wmf]P

在线段
[image: image382.wmf]BA

的延长线上，此时有
[image: image383.wmf]2

yx

=

；
[image: image508.png]


② 当点
[image: image384.wmf]P

在直线
[image: image385.wmf]AD

的下方时，过点
[image: image386.wmf]P

作
[image: image387.wmf]MN

⊥
[image: image388.wmf]x

轴，分别交直线
[image: image389.wmf]AD

、
[image: image390.wmf]BC

于
[image: image391.wmf]M

、
[image: image392.wmf]N

两点.与（2）同理可得 △
[image: image393.wmf]PAM

∽△
[image: image394.wmf]PBN

,
[image: image395.wmf]4

PMPN

+=

.由点
[image: image396.wmf]P

的坐标为
[image: image397.wmf](,)

Pxy

，可知
[image: image398.wmf]M

、
[image: image399.wmf]N

两点的坐标分别为
[image: image400.wmf](,4)

Mx

、
[image: image401.wmf](,0)

Nx

.

∴ 
[image: image402.wmf]PMAM

PNBN

=

.
可得 
[image: image403.wmf]42

yx

yx

--

=

.

∴ 
[image: image404.wmf]2

1

x

y

x

=

-

.

综上所述，当
[image: image405.wmf]2

>

x

，
[image: image406.wmf]0

y

>

时，
[image: image407.wmf]y

与
[image: image408.wmf]x

之间的关系式为
[image: image409.wmf]2

yx

=

或
[image: image410.wmf]2

1

x

y

x

=

-

.-----7分

（注：第（3）问中，当点
[image: image411.wmf]P

不在直线
[image: image412.wmf]AD

上时，只要写对一种情况就给2分）
24. 解：（1）
[image: image413.wmf]C

.-----------------------2分
（2）如图, 过点
[image: image414.wmf]A

作
[image: image415.wmf]AD

⊥
[image: image416.wmf]BC

交
[image: image417.wmf]BC

的延长线于点
[image: image418.wmf]D

. 

∵ ∠
[image: image419.wmf]B

＝
[image: image420.wmf]30

°

，
[image: image421.wmf]BAC

a

Ð=

，
[image: image422.wmf]1

=

AC

，
∴ 
[image: image423.wmf]30

ACD

a

Ð=+°

.
∴ 在△
[image: image424.wmf]ADC

中，
[image: image425.wmf]90

ADC

Ð=°

，

[image: image509.png]



[image: image426.wmf]sinsin(30)

ADACACD

a

=×Ð=+°

.

∵ 在△
[image: image427.wmf]ABD

中，
[image: image428.wmf]90

ADB

Ð=°

，∠
[image: image429.wmf]B

＝
[image: image430.wmf]30

°

，

∴ 
[image: image431.wmf]2

ABAD

=


[image: image432.wmf]2sin(30)

a

=+°

.------------3分
过点
[image: image433.wmf]C

作
[image: image434.wmf]CE

⊥
[image: image435.wmf]AB

于
[image: image436.wmf]E

.
∴ 在△
[image: image437.wmf]CEA

中，
[image: image438.wmf]90

AEC

Ð=°

，
[image: image439.wmf]sin,cos

CEAE

aa

==

.
在△
[image: image440.wmf]BEC

中，
[image: image441.wmf]90

BEC

Ð=°

，
[image: image442.wmf]33sin

EBCE

a

==

.---------------4分
∴ 
[image: image443.wmf]cos3sin

ABAEBE

aa

=+=+

. 

∴ 
[image: image444.wmf]2sin(30)3sincos

AB

aaa

=+°=+

.-----------------------5分
（3)由上面证明的等式易得
[image: image445.wmf]3sincos

sin(30)

2

aa

a

+

+°=

.
如图，过点
[image: image446.wmf]A

作
[image: image447.wmf]AG

⊥
[image: image448.wmf]CD

交
[image: image449.wmf]CD

的延长线于点
[image: image450.wmf]G

.          -----------------6分
∵ △
[image: image451.wmf]ABD

和△
[image: image452.wmf]BCD

是两个含
[image: image453.wmf]4530

°°

和

的直角三角形，
[image: image454.wmf]BD

=
[image: image455.wmf]82

，
∴ 
[image: image456.wmf]75

ADG

Ð=°

，
[image: image457.wmf]8

AD

=

，
[image: image458.wmf]42

CD

=

. 

[image: image510.png]


∵ 
[image: image459.wmf]sin75sin(4530)

°=°+°



[image: image460.wmf]3sin45cos45

2

°+°

=



[image: image461.wmf]62

4

+

=

. 

∴ 在△
[image: image462.wmf]ADG

中，
[image: image463.wmf]90

AGD

Ð=°

，

[image: image464.wmf]sin8sin752622

AGADADG

=×Ð=´°=+

.------------------7分
∴ 
[image: image465.wmf]ADC

S

D

=
[image: image466.wmf]1

2

CDAG

×

= 
[image: image467.wmf]1

42

2

´´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image468.wmf](2622)

+

=
[image: image469.wmf]838

+

.------------------8分
25. 解：（1）依题意，设抛物线的解析式为
[image: image470.wmf](2)(8)

yaxx

=+-

.

∵ 抛物线与
[image: image471.wmf]y

轴交于点
[image: image472.wmf])

4

,

0

(

-

C

，
∴ 
[image: image473.wmf]4(02)(08)

a

-=+-

.

解得  
[image: image474.wmf]1

4

a

=

.

∴  抛物线的解析式为
[image: image475.wmf]1

(2)(8)

4

yxx

=+-

，即
[image: image476.wmf]2

13

4

42

yxx

=--

.-------------2分
（2）由（1）可得抛物线的对称轴为
[image: image477.wmf]3

x

=

.

∵ 
[image: image478.wmf]2

m

=

，  
∴ 直线的解析式为
[image: image479.wmf]2

yx

=+

.

∵ 直线
[image: image480.wmf]2

yx

=+

与抛物线交于点
[image: image481.wmf]D

、
[image: image482.wmf]E

，与抛物线的对称轴交于点
[image: image483.wmf]F

，

∴ 
[image: image484.wmf]F

、
[image: image485.wmf]D

两点的坐标分别为
[image: image486.wmf](3,5),(2,0)

FD

-

.
设抛物线的对称轴与
[image: image487.wmf]x

轴的交点为
[image: image488.wmf]M

.

可得 
[image: image489.wmf]5.

CMFMMD

===


∴ 
[image: image490.wmf]F

、
[image: image491.wmf]D

、
[image: image492.wmf]C

三点在以
[image: image493.wmf]M

为圆心，半径为5的圆上. ---------------------4分
∴ 
[image: image494.wmf]DCF

Ð

=
[image: image495.wmf]°

=

Ð

45

2

1

DMF

.---------------------5分
（3） 
[image: image496.wmf]5

4

m

=-

.--------------------------------------------7分
（注：由于题目的解法可能不唯一，因此请老师根据评分标准酌情给分）
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